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OPAKOVÁNÍ – PŘEVODY JEDNOTEK POVRCHU A 

OBJEMU 

7 467,9 m2 =   dm2 

 

5 m2 =    km2 

 

36 822 cm2 =  dm2 

 

654 mm2 =   dm2 

 

8,68 m2 =   cm2 

 

0,96 dm2 =   m2 

 

 

83,13 m3 =  l 

 

5,7 hl =    ml 

 

283,33 dm3 =   cm3 

 

7 865 dm3 =  m3 

 

973 000 000 mm3 = m3 

 

24,46 ml =  dm3 

 

746 790 

0,02446 

7,865 

0,973 

283 330 

570 000 

83 130 

0,000005 

368,22 

0,0654 

86 800 

0,0096 



SÍŤ KUŽELE Kde jste se již s 

kuželem setkali v 

běžném životě? 

podstava kužele je kruh  

rozvinutý plášť 

S r 

2𝜋𝑟 

V 

s 

oblouk kružnice  



ZÁKLADNÍ POJMY  Poloměr rozvinutého pláště 

se rovná délce strany kužele. 

 

Délka oblouku kružnice na 

rozvinutém plášti se rovná 

obvodu podstavy kužele. 

. 

V 

S 

v 
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vrchol kužele 

strana kužele 

výška kužele 

poloměr kužele 

podstava kužele 



VZORCE PRO POVRCH A OBJEM KUŽELE 

POVRCH KUŽELE OBJEM KUŽELE 

S = Sp + Spl 

Sp … obsah podstavy - kruhu 

Spl … obsah pláště 

V = 
𝟏

𝟑
 Sp . v 

Sp … obsah podstavy - kruhu 

v … výška jehlanu 

S = 𝝅𝒓𝟐 + 𝝅𝒓𝒔 

S = 𝝅𝒓(𝒓 + 𝒔) V = 
𝟏

𝟑
 𝛑𝒓𝟐𝒗 



PŘÍKLAD 1 
Kužel má výšku 24 cm a stranu pláště 25 cm. 

a) Jaký je objem kužele? 

b) Jaký je jeho povrch? 

 

 
Náčrt: 

Výpočet 

objemu: 

V 

V = 
𝟏

𝟑
 Sp . v 

Čím je 

tvořena 

podstava a 

plášť 

kužele? 

V = 
1

3
 π𝑟2𝑣 

 

V = 
1

3
 .  3,14 .  72 .  24 

 

V = 
3692,64

3
 

 

V = 1 230,88 cm3 

 

 

2
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m
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- musíme si vypočítat nejprve 

poloměr podstavy – využijeme 

Pythagorovu větu 

𝑟2 =  𝑠2  −  𝑣2 
 

𝑟2 =  252  −  242 
 

𝑟2 = 625 − 576 
 

𝑟2 = 49 
 

𝑟 =  49 
 

𝒓 = 𝟕 𝒄𝒎 



Odpověď: 

Výpočet 

povrchu: 

S = Sp + Spl 

S = 𝜋𝑟2 +  𝜋𝑟𝑠 

 

S = 𝜋𝑟(𝑟 + 𝑠) 
 

S = 3,14 . 7 . (7 + 25) 

 

S = 21,98 . 32 

 

S = 703,36 cm2 

Objem kužele je 𝟏 𝟐𝟑𝟎, 𝟖𝟖 𝒄𝒎𝟑 a jeho povrch  𝟕𝟎𝟑, 𝟑𝟔 𝐜𝒎𝟐.  

Jak můžeme 

zjednodušit 

vzorec pomocí 

vytýkání? 



PŘÍKLAD 2 

Jak vysoký je kužel o průměru 42 cm, obsahuje-li 166,32 litrů vody? Jak velký bude 

plášť kužele? 

 

 Náčrt: Výpočet: 
𝑽 =  

𝟏

𝟑
 𝑺𝒑 . 𝒗 

          V = 
1

3
 𝜋𝑟2𝑣 

166,32 = 
1

3
 .  3,14 . 2,12 . 𝑣 / . 3 

 

498,96 = 3,14 . 4,41 . v 

 

498,96 = 13,8474 . v     / : 13,8474 

 

         v = 
498,96

13,8474
 

 

         v = 36,03 dm =  36 dm 

převedeme si jednotky: 

42 cm = 4,2 dm 

166,32 l = 166,32 dm3 

 

A připomeneme si, že  

poloměr je polovina průměru:  

 r = 2,1 dm 
42 cm 

. 



Odpověď: Výška kužele je 36 dm a obsah jeho pláště 238,04 dm2. 

Plášť kužele: 

Čím je tvořen 

plášť kužele? Z 

jakého vzorce jej 

budeme počítat? 

 Spl = 𝝅𝒓𝒔 

Spl = 3,14 . 2,1 . 36,1 

 

Spl = 238,04 dm2 

- délku strany kužele si opět 

dopočítáme podle 

Pythagorovy věty: 

𝑠2 =  𝑟2 + 𝑣2 
 

𝑠2 = 2,12 + 362 
 

𝑠2 = 4,41 + 1 296 
 

𝑠2 = 1 300,41 
 

𝑠 =  1 300,41 
 

𝑠 = 36,1 𝑑𝑚 

 


